

С ПРАЗДНИКОМ, ТОВАРИЩИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

Орган Междуреченского горнома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 134 (2214)

Суббота, 7 ноября 1970 года

15-е год издания

Цена 2 копейки

Да здравствует
53-я годовщина
Великой
Октябрьской
социалистической
революции!

В этот день

Без боязни темной и без спроса
Собрались мы все в единый час.
Те, кто палки нам вставлял в
колеса.

Пусть посмотрят, сколько стало
нас!

Мы пойдем колоннами за колонной.
Путь у нас широкий и прямой.
Будь способен: впереди зеленый,
Если красный цвет над головой.
Этот день мы ценим как награду.
Пусть идем под снегом или
дождем.

Старики довольны, дети рады.
Взрослые горды своим трудом.
Этот день века не затуманят,
Глядя на ликующих людей,
Тот, кто мудрым был, — мудрее
станет,
Тот, кто сильным был, — еще
сильней!

А. БАЛЕНТЬЕВ,
геолог.



«Российская революция указала всему миру путь к социализму...»

В. И. Ленин.

К новым успехам

Товарищи междуреченцы! Наша Родина на пороге новой, 54-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. 54-й год Советского государства войдет в историю как год очередного съезда Коммунистической партии Советского Союза. Все помыслы советских людей направлены на то, чтобы достойно встретить эту замечательную дату, трудовыми делами рапортовать съезду о выполнении своих повышенных социалистических обязательств.

В обстановке всенародного трудового подъема встречают праздник Великого Октября и трудящиеся нашего индустриального города. Городу угольщиков есть чем рапортовать Октябрю. За 10 месяцев текущего года добыто сверх плана около 500 тыс. тонн угля, промышленными предприятиями города за этот же период реализовано продукции дополнительно к плану на сумму более 5,5 миллиона рублей. Растет, хорощеет и благоустраивается наш город. В ленинском юбилейном году сданы в эксплуатацию школа на 1000 учащихся, два детских сада на 280 мест, ряд других объектов социально-культурного назначения. С начала юбилейного года сдано сверх плана в эксплуатацию свыше 5 тысяч квадратных метров жилья. Сотни семей междуреченцев поселились в этом году в новые, благоустроенные дома.

Замечательных трудовых успехов добились в социалистическом соревновании в

честь XXIV съезда КПСС коллективы разреза Красногорского шахты «Томская», Томского строительного управления, Междуреченской автобазы. Отдельные предприятия выполнили свои социалистические обязательства по досрочному завершению планов пятилетки. Среди них можно назвать коллективы Томусинской автобазы, Томусинского дорожно-строительного управления, механизированной колонны № 9, строительно-монтажного поезда 155 и других.

Несколько месяцев остается до открытия XXIV съезда КПСС, который наметит новые рубежи в создании материально-технической базы коммунизма в нашей стране, в развитии благосостояния советского народа. И сейчас нет для каждого трудящегося нашей страны более важного и почетного долга, чем достойно встретить съезд, всеми делами и помыслами способствовать успешному претворению в жизнь поставленных партией задач.

Городской комитет партии и исполнком городского Совета депутатов трудящихся поздравляют вас, дорогие товарищи междуреченцы, с 53-й годовщиной Великого Октября и желают вам новых трудовых побед и свершений, крепкого здоровья и личного счастья.

Городской комитет КПСС,
Исполнком городского Совета
депутатов трудящихся.

Доска почета

Они выполнили пятилетку

Стремясь досрочно завершить директивные задания текущей пятилетки, коллективы многих предприятий и организаций Междуреченска с 1966 года трудились с перевыполнением годовых планов. Большой трудовой подъем позволил им досрочно закончить производственную программу пятилетки. Вот они, эти коллективы:

— Механизированная колонна № 9 треста «Сибстроймеханизация», коллектив коммунистического труда, выполнил пятилетку 1 июня 1970 года;

— Красногорский угольный разрез комбината «Кузбасскарьеруголь» — 17 августа;

— Локомотивное депо железнодорожного узла Междуреченск — 23 августа;

— Томское строительное управление — 1 сентября;

— Томусинское дорожно-строительное управление — 17 сентября;

— Междуреченская автобаза комбината «Южкузбассуголь» — 23 сентября;

— Шахта «Томская» комбината «Южкузбассуголь» — 24 сентября;

— Станция Междуреченск — 28 сентября;

— Строительно-монтажный поезд № 155 треста «Кузбассстрой» — 8 октября;

— Томусинская автобаза комбината «Кузбасскарьеруголь» — 13 октября;

— Обогатительная фабрика комбината «Южкузбассуголь» — 15 октября.

СЛАВА МАЯКАМ ПЯТИЛЕТКИ!

◆ ОНИ ЗАЩИЩАЛИ ЗАВОЕВАНИЯ ОКТЯБРЯ

Во имя самого святого

В редакцию стекают трое пионеров — Саша Бастиев, Рашид Рафин, Толя Устюжанин. По виду — шестиклассники. Так оно и есть. Из 19-й школы. Что привело их сюда? А вот что: познакомились с интересным человеком, от которого услышали историю его жизни. Захотелось рассказать о ней и другим. Взяли хлеб читают мальчики книги о юности дедов, отцов наших. А встретившись со Степаном Андреевичем Ширшовым, они словно прикоснулись к живой истории 20-х, 40-х годов, страницы которой для будущих поколений навсегда останутся священными.

Познакомилась я с этим человеком, солдатом двух войн. В гражданскую ему было 18, в Великую Отечественную — немногим больше 40 лет. Его биография — биография времени. Вот его рассказ.

Сейчас моя жизнь — в за Советскую власть, которая меня до беспамятства монх детях. Я горжусь ими. руло мы, отставали в Звери были. Два сына — Григорий и годы гражданской войны. С восемью лет пришлося Виталий — закончили гор. Не сразу дошла до груди на богатых дво- ный техникум. Оба рабо- нас, до Сибири, Советская рах: семья большая, только тают горными мастерами на власть. А дошла, и я вме- детей семеро. Работала у хо- Красногорском разрезе. Ре- сте с такими же паричками из зяина по прозванию «Чисто горюшко». Помню, поднял- шил я перебраться побли- встал на ее защиту. Когда ся страшный буряк, закру- же к своим сыновьям. Дочь Любовь закончила институт — врач. Младший, Валентин, — студент 3-го курса Свердловского политехнического института. А самый народ, кулаки деревни ста- старший, Иван, погиб 14 марта 1945 года, в Герма- ками. Крепко ненавидел я не сбился с дороги, с тру- ни, в день, когда родил старую жизнь, кулаков. Не дом уложил на телегу сено: ся... Погиб за свой народ, забыть их плетей: избива- ветер рвет пучки сена из

окоченевших рук. Кое-как добрался до дома. Ночь на дворе. А «Чисто горюшко» опять командует: «Вывози гравий из конюшни!» Что делать? Лопата валится из рук: сил нет, и хочется спать. Жду: погаснут огни в доме, где-нибудь прилягу, сосны. Дождался. Забрался в короб, завернулся в ту- луп... Страшные удары по голове, по спине обрушились неожиданно на меня. Хозяин был полонем. А после я же должен говорить истязателю спасибо, что не выгнал с работы...

С радостью вступил я в Красную Армию, когда в октябре 1919 года пришли к нам красные. Насмерть бились с Колчаком, с бароном Унгерном в Монголии, с белогвардейцами в Дауринии. Трудное время было. В погоне за врагом проходили за сутки по 50 километров, обутые в лапти, одетые в ботинки, пулеметы — ураган смертоносного металла с сушки, с воздуха. Кровью моих товарищ был политический путь, когда мы шли в наступление. Корот-

путь — все горели единым по- кий, но трудный это был путь. Убит командир батальона, убиты все четыре команда взводов. 150 шли в Слишком велико было желание вернуться к мирному наступление на фашистов — осталось от роты двенадцать человек. Засели в двух немецких траншеях, не поднять головы — поливает немец огнем. Пошли на хитрость: накинули на лопаты каски, стали маячить ими над окопами. Справошировали все-таки немца — засек его наш снайпер. Достались как трофеи четыре станковых пулемета, которые сразу повернули против врага.

После, в 1924 году, когда с белыми было покончено, вернулся на родину, на Урал. В 1931 году стал коммунистом. По путевке партии в числе «двадцатипяти тысячников» был направлен председателем лесного рабочего кооператива в Надеждинском районе. Днем — работа, вечером садился за учебники, познавал азы грамоты.

1941 год. Вновь война, еще более жестокая. Послали меня на офицерские курсы. В сентябре 1942 года как старшего лейтенанта в числе 400 отличников учебы — на фронт. Назначили командиром роты 924-го стрелкового полка. Получен приказ: идти на передовую, к Сталинграду. 200 километров шли пешими по разжиженной, израненной земле. Шквал огня встретил нас на передовой отовсюду были минометы, пулеметы — ураган смертоносного металла с сушки, с воздуха. Кровью моих товарищ был политический путь, когда мы шли в наступление. Корот-

С надеждой смотрю на рост своих детей, внуков, юных друзей моих — пионеров, комсомольцев. И верю, что станут они достойной сменой старшего поколения, моего поколения — 20-х 40-х годов.

Рассказ записала З. АНТИЛОВА.

СТИХИ Местных поэтов. Т о й

Я на свадьбе недавно гулял,
Не один опрокинул бокал.
Захмелел, жениха удивил:
— А большой ты калым заплатил?
Вот уж было смешно молодым:
Про какой говорит он калым?
Видно, вспомнил бытов жить...
— Мой калым — это сердце мое!
Любовался невестой жених,
Все, любуясь, глядели на них...
Но иной мне припомнился той:
Нет калыма — ходи холостой.
Это было, друзья, не во сне —

Это молодость вспомнилась мне!
Не вздыхать, гревать я не стал.
Поднял новый бокал и сказал:
— Пусть живет молодая чета
Много-много, не менее ста.
В шестьдесят, чтобы им не хворать,
Чтоб и в семьдесят горя не знать.
А как материю станет имена,
Пусть одна не грустит у окна,
Впереди пусть шумит детвора,
За спину — в излишне добра.

Стихи С. Торбокова.

Перевод с южнорусского М. Небогатова.



Мелодия.

Фото Ф. ЛОБЫНИНА.

Горжусь я своим поколением

Ворчат старики: молодежь...
Их мысли на делом забыты,
И стойких средь них не найдешь,
И, дескать, зря кровь пролита.
Был случай в другом убедиться,
Когда, не жалея патронов,
Дрались, как орлы, на границе,
А вы говорите: пижоны...
Умеем и мы веселиться,

В работе не хуже дерзаем,
Стоять у станков и учиться.
О звездных полетах мечтаем.
И так же полны мы стремлений,
Умам нашим мир уже тесен.
Горжусь я своим поколением,
Достойным стихов и песен.

С. НЕСМЕЯН.

СПАСИБО

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

В таежной глухи затерялся поселок Ташелга, где живут и работают геологоразведчики. По административному делению относится он к городу Междуречью. Раз в квартал к нам выезжает бригада врачей из первой городской и стоматологической поликлиник.

Так к нам были командированы с 13 по 19 октября работники стоматологической поликлиники: врач Ващенко Зинаида Михайловна и медсестра Гордеева Любовь Петровна. Начинали они свой трудовой день в 8 часов утра и кончали в 7 часов вечера. С какой любовью и вниманием встречали каждого пациента, особенно детей. Приходилось им принимать до пятидесяти человек в день.

Мы, работники Ташелгийской геологоразведочной партии, говорим нашим врачам: большое спасибо!

Администрация, партбюро, разведком.

Адрес редакции: г. Междуречевск, Коммунистический проспект, д. 18. Телефоны: редактора — 28-90, зам. редактора отдела партийной жизни, ответственного секретаря

28-11 отдела культуры быта и писем трудящихся — 23-32, отдела промышленности и транспорта, бухгалтера — 24-35.

Междуречевская городская типография управления по печати Кемеровского облисподкома, Тираж 15.000, Заказ № 20.

ВСТРЕЧА В ТАЙГЕ

«Пустая здесь тайга, мертвая...» — слышишь иной раз. Заключение весьма поспешное, неправильное. Конечно, если ходить шумной оравой, то можно не увидеть даже бурундук или рябчика. Правда, лоси под защитой закона совсем перестали бояться человека. Но часто вам приходится видеть на свободе соболя? А ведь у нас его каждый охотник-пробывшовик вылавливает за зиму десятками. Соболь — осторожный зверек. За четыре года странствий по здешней тайге я видел его вблизи лишь два раза.

Даже такие сильные хищники, как росомаха и рысь, избегают встречи с человеком. Хозяин тайги — медведь в подобной ситуации не чувствует себя полным хозяином, створонится людей. Не доверяет человеку олень, марал, косуля.

А тем не менее, встречи такие случаются.

Мне хочется поведать об одной из них, которая произошла совсем недавно. Разошлись мы в берегах речек, и стал смотреть на поляну, намереваясь увидеть там вновь неожиданного гостя. Однако

вскоре появился он на стадионе месте и снова шел прямо на меня тем же курсом. «На сколько же он

может подойти?» Я превратился в статую.

Олень немного не дошел до того места, где развернулся первый раз, свернул левее и обошел меня косогором. Видимо, ему обязательно нужно было пройти здесь, где я стоял. Шел он устало и тяжело дышал. Возможно, за ним кто-то долго гнался. «Ну, теперь жди гостя похлеще: росомаху, росомаху или самого михаила ивановича», — подумал я и вспомнил о своей безоружности. Однако никакого нового «гостя» не появилось. Я смерил расстояние, которое отделяло меня от оленя несколько минут назад: двадцать шесть обычных шагов! Браконьерам такое разве только во сне снится!

А. КАЛЕНТЬЕВ,
геолог.

Редактор
И. А. ТАТАРНИКОВА.